Ngày soạn:

Ngày dạy:

CHỦ ĐỀ 3: TRÁCH NHIỆM VỚI BẢN THÂN

TUẦN 9 - TIẾT 1: SINH HOẠT DƯỚI CỜ
(TIẾT 25. PHÁT ĐỘNG PHONG TRÀO “ĐỌC SÁCH MỖI NGÀY”)
I.MỤC TIÊU
1.Kiến thức

Sau khi tham gia hoạt động này, HS có khả năng:

· Biết được ý nghĩa, tác dụng của việc thường xuyên đọc sách.

· Định hướng được kế hoạch vượt qua khó khăn để thực hiện phong trào “Đọc sách mỗi ngày” do nhà trường phát động.

2.Năng lực:

Năng lực chung: Giao tiếp, hợp tác, tự chủ, tự học, giải quyết vấn đề

Năng lực riêng:
+ Làm chủ được cảm xúc của bản thân trong các tình huống giao tiếp, ứng xử khác nhau.

+ Rèn kĩ năng lập kế hoạch, thực hiện và đánh giá kết quả hoạt động, năng lực tự chủ, có ý chí rèn luyện đảm bảo sức khoẻ trong học tập và phát triển thể lực sau này; phát triển phẩm chất trách nhiệm đối với bản thân.

3. Phẩm chất: nhân ái, trung thực, trách nhiệm.

II.THIẾT BỊ DẠY HỌC VÀ HỌC LIỆU
1.Đối với TPT, BGH và GV

· Địa điểm, hệ thống âm thanh phục vụ hoạt động.

· Tư vấn xây đựng kịch bản cho buổi phát động phong trào “Đọc sách mỗi ngày”

· Tư vấn cho lớp trực tuần hoặc HS được chọn làm MC về cách giới thiệu phong trào.

· Phối hợp với lớp trực tuần giám sát quá trình thực hiện phong trào của HS trong trường.

2.Đối với HS:

· Chuẩn bị khu vực bảng tin để lưu lại phần đăng kí các cuốn sách và kế hoạch đọc sách của các lớp.

· MC chuẩn bị bài phát biểu về tác dụng của đọc sách và hướng dẫn cách đăng kí, cách truyền thông phong trào đọc sách của mỗi lớp.

III.TIẾN TRÌNH DẠY HỌC
1.HOẠT ĐỘNG KHỞI ĐỘNG (MỞ ĐẦU)

Mục tiêu: Tạo tâm thế hứng thú cho học sinh và từng bước làm quen với giờ chào cờ.

Nội dung: HS ổn định vị trí chỗ ngồi, chuẩn bị chào cờ.

Sản phẩm: Thái độ của HS

Tổ chức thực hiện:
GV chủ nhiệm yêu cầu HS của lớp mình chuẩn chỉnh trang phục, ổn định vị trí, chuẩn bị làm lễ chào cờ.
2.HOẠT ĐỘNG HÌNH THÀNH KIẾN THỨC
*Hoạt động 1: Chào cờ

Mục tiêu: HS hiểu được chào cờ là một nghi thức trang trọng thể hiện lòng yêu nước, tự hào dân tộc, và sự biết ơn đối với các thế hệ cha anh đã hi sinh xương máu để đổi lấy độc lập, tự do cho Tố quốc, có ý nghĩa giáo dục sâu sắc, giúp mỗi học sinh biết đoàn kết để tạo nên sức mạnh, biết chia sẻ để phát triển.

Nội dung: HS hát quốc ca. TPT hoặc BGH nhận xét.

Sản phẩm: kết quả làm việc của HS và TPT.

Tổ chức thực hiện:
HS điều khiển lễ chào cờ.

Lớp trực tuần nhận xét thi đua.

TPT hoặc đại diện BGH nhận xét bổ sung và triền khai các công việc tuần mới.

*Hoạt động 2: Phát động phong trào “Đọc sách mỗi ngày”
Mục tiêu:

Nhận thức được sự cần thiết, tầm quan trọng của việc đọc sách mỗi ngày.

Nội dung:

Tổ chức biểu diễn các tiết mục

Giới thiệu về kế hoạch và hình thức đọc sách.

Sản phẩm:
Tổ chức thực hiện:

- MC giới thiệu về ý nghĩa, tác dụng của việc đọc sách:

+ Sách luôn là công cụ hỗ trợ HS học tập.

+ Đọc sách sẽ giúp HS sử dụng ngôn ngữ, sử dụng thời gian tốt hơn, tránh xa những việc tán gẫu trên mạng xã hội, chơi game, lãng phí thời gian vô ích.

+ Đọc sách giúp ta tìm được nhiều điều thú vị để học tập, vận dụng vào thực tiễn

và chia sẻ với mọi người.

- HS lớp trực tuần/ MC hướng dẫn HS tham gia phong trào “Đọc sách mỗi ngày”:

+ Bước 1: Mỗi HS đóng góp vào thư viện của lớp 1 cuốn sách, trong đó có viết một đoạn cảm nhận ngắn về cuốn sách vào trang lót hoặc 1 tờ giấy riêng kẹp vào trong sách.

+ Bước 2: Ban cán sự lớp sẽ đăng tải lên tài khoản mạng xã hội của lớp hoặc chụp ảnh để đưa vào một trang giới thiệu hoạt động chung của lớp: ảnh bìa cuốn sách và đoạn cảm nhận ngắn.

+ Bước 3: Các thành viên trong lớp có thể đăng kí mượn cuốn sách để đọc tại trường hoặc mang về nhà đọc.

+ Bước 4: Sau tối đa 5 ngày, người mượn sách có trách nhiệm trả lại cuốn sách và

viết cảm nhận về cuốn sách vào một tờ giấy kèm theo hoặc viết ngay trên bức ảnh cuốn sách trên tài khoản mạng xã hội của lớp mình.

+ Bước 5: Sau thời gian 3 tuần thực hiện, đại diện của lớp sẽ tổng hợp và tóm lược

lại quá trình thực hiện phong trào của lớp mình bằng hình ảnh và lưu lại trên tài khoản mạng xã hội hoặc bảng tin của trường.

ĐÁNH GIÁ

Mời một số HS chia sẻ dự định và cảm xúc của mình khi tham gia phong trào

“Đọc sách mỗi ngày” trong thời gian tới.

3.HOẠT ĐỘNG TIẾP NỐI

Mục tiêu: Biết được ý nghĩa, cách thức đọc sách có hiệu quả.

Nội dung: HS cam kết rèn luyện và thực hiện các biện pháp đọc sách hiệu quả mỗi ngày.

Sản phẩm: kết quả thực hiện và kí cam kết.

Tổ chức thực hiện:

HS chia sẻ trải nghiệm về phong trào “Đọc sách mỗi ngày” với gia đình.

IV.KẾ HOẠCH ĐÁNH GIÁ

	Hình thức đánh giá
	Phương pháp
đánh giá
	Công cụ đánh giá
	Ghi
Chú

	Thu hút được sự tham gia tích cực của người học

Tạo cơ hội thực hành cho người học
	Sự đa dạng, đáp ứng các phong cách học khác nhau của người học

Hấp dẫn, sinh động

Thu hút được sự tham gia tích cực của người học

Phù hợp với mục tiêu, nội dung
	- ý thức, thái độ của HS
	


V. HỒ SƠ DẠY HỌC (Đỉnh kèm các phiếu học tập/bảng kiểm....)
*********************

So¹n ......................................................                                     

Gi¶ng: ...............................................

Tiết 26:   ÔN TẬP GIỮA HỌC KÌ I

I. MỤC TIÊU CẦN ĐẠT: 

1. Kiến thức:

- Kiến thức về các chủ điểm đã học:em với nhà trường, khám phá bản thân

2. Kĩ năng:

- Vận dụng được kiến thức để  giải quyết những vấn đề đặt ra trong bài

3.Thái độ:

-Nghiêm túc, tập trung ôn tập.

4. Năng lực hướng tới:

- Phát triển năng lực  giải quyết vấn đề ,tư duy sáng tạo, giao tiếp tiếng Việt, hợp tác 

II. TÀI LIỆU VÀ PHƯƠNG TIỆN:

- Giáo viên: Đề bài

- HS: ôn tập 

III.TIẾN TRÌNH DẠY HỌC :

1. DỰ KIẾN KT ĐÁNH GIÁ: ( 1 phút)

 Kiểm tra sự chuẩn bị của học sinh


2. GIỚI THIỆU BÀI HỌC: ( 1 phút)   

3. DẠY HỌC BÀI MỚI:( 35 phút)

Chủ để 1. Em với nhà trường
1. Hãy cùng các bạn trong nhóm xây dựng kế hoạch tổ chức hoạt động thuyết trình
trước lớp đề giới thiệu về truyền thống đáng tự hào của trường em.

2. Thực hiện hoạt động thuyết trình theo kế hoạch đã xây dựng của nhóm.

Yêu cầu:

- Về xây dựng kế hoạch: Kế hoạch hoạt động phải xác định đủ và rõ: mục tiêu hoạt động,
nội dung hoạt động, thời gian, phương tiện cần thiết cho hoạt động, những khó khăn có thể
gặp phải, biện pháp để vượt qua khó khăn, phần công nhiệm vụ cụ thể cho các thành viên.

Lưu ý: Thời gian thuyết trình khoảng 5-7 phút/ nhóm.

- Về thực hiện thuyết trình:

+ Nội dung thuyết trình: phải giới thiệu được truyền thống đáng tự hào của nhà trường.

+ Thuyết trình phải do 2 đến 3 HS trong nhóm thực hiện, mỗi bạn sẽ thuyết trình một
đoạn, nối tiếp nhau.

+ Thuyết trình phải rõ ràng, mạch lạc, thuyết phục, hấp dẫn người nghe.

+ Có sự kết hợp giữa lời nói với ngôn ngữ cơ thể khi thuyết trình.

+ Có sử dụng thêm tranh ảnh/ video minh hoạ trong khi thuyết trình.

+ Có sự hợp tác, tương trợ lẫn nhau giữa các thành viên trong quá trình xây dựng kế
hoạch và thực hiện thuyết trình.

+ Thể hiện được sự vượt khó khăn.

+ Đảm bảo thời gian quy định.
Chủ để 2. Khám phá bản thân

GV cho hs giải quyết các tình huống đã chuẩn bị sẵn.
IV.HƯỚNG DẪN ĐÁNH GIÁ

	Tiêu chí
	Chỉ báo
	Đạt
	Chưa đạt

	Vê' xây dựng
	1. Kế hoạch có đủ các mục quy định.
	
	

	kê hoạch
	2. Các mục được xác định rõ ràng.
	
	

	
	3. Nội dung thuyết trình: phải giới thiệu được truyền thống đáng tự hào của nhà trường.
	
	

	
	4. Phần thuyết trình có sự tham gia của 2 đến 3 thành viên trong nhóm.
	
	

	
	5. Thuyết trình phải rõ ràng, mạch lạc, thuvết phục, hấp dẫn người nghe.
	
	

	Vê thực hiện thuyết trình
	6. Có sự kết hợp giữa lời nói với ngôn ngữ cơ thể khi thuyết trình.
	
	

	
	7. Có sử dụng thêm tranh ảnh/ video minh hoạ trong khi thuyết trình.
	
	

	
	8. Có sự hợp tác, phổi hợp nhịp nhàng giữa các thành viên trong quá trình xây dựng kế hoạch và thực hiện thuyết trình.


	
	

	
	9. Thể hiện được sự khắc phục khó khăn.
	
	

	
	10. Đảm bảo thời gian quy định.
	
	


So¹n ......................................................                                     

Gi¶ng: ...............................................

Tiết 27:   KIỂM TRA ĐỊNH KÌ GIỮA HỌC KÌ I

I. MỤC TIÊU CẦN ĐẠT: 

1. Kiến thức:

- Kiến thức về các chủ điểm đã học:em với nhà trường, khám phá bản thân

2. Kĩ năng:

- Vận dụng được kiến thức để  giải quyết những vấn đề đặt ra trong đề bài

3.Thái độ:

-Nghiêm túc, tập trung làm bài.

4. Năng lực hướng tới:

- Phát triển năng lực  giải quyết vấn đề ,tư duy sáng tạo, giao tiếp tiếng Việt, hợp tác 

II. TÀI LIỆU VÀ PHƯƠNG TIỆN:

- Giáo viên: Đề bài

- HS: ôn tập 

III.TIẾN TRÌNH DẠY HỌC :

1. DỰ KIẾN KT ĐÁNH GIÁ: (  phút)

 Kiểm tra sự chuẩn bị của học sinh


2. GIỚI THIỆU BÀI HỌC: (  phút)   

3. DẠY HỌC BÀI MỚI(60 phút)

MA TRẬN ĐỀ KIỂM TRA

ĐỀ BÀI , HƯỚNG DẪN CHẤM CHUNG TOÀN TRƯỜNG

4. CỦNG CỐ: (  phút) Thu bài, nhận xét giờ làm bài

5. HOẠT ĐỘNG NỐI TIẾP: (   phút)

Chuẩn bị bài: Rèn luyện sức khỏe học đường.

               Việt Trì, ngày … tháng … năm 2022

               Tổ chuyên môn đã kiểm tra

              Phan Thị Thanh Nga

